Hodina 1: Zaci rozliSuji razné typy zavislosti

Pomtcky: tuzka, lepidlo, nazky

Ukol 1: Ugitel vytiskne pracovni list, na kterém jsou zapsana pravdiva a nepravdiva tvrzeni.
V idedlnim piipad¢ ho piedem rozstiiha, aby se zaci zbytecné nezdrzovali v hodiné. Vyroky
jsou pro snazsi kontrolu o¢islované. Ukolem zakd je roztiidit karti¢ky na pravdiva a nepravdiva
tvrzeni. Provedou kontrolu ve dvojicich a pak pod vedenim ucitele s celou tiidou. Nepravdivé

vyroky zéci vyhodi.

Ukol 2: Zaci zjisti, zda v nékterych tvrzenich plati zavislosti uvedené na pracovnim listu 2,
ktery si rozdaji. Nasledn¢ tvrzeni pfifadi k zadanym zavislostem a nalepi do pracovniho listu.
Na zavér hodiny by méli zaci sami vyvodit, zda jde o pifimé, ¢i nepfimé umérnosti. Pracuji

v malych skupindch nebo ve dvojicich.

Pracovni list 1

1) Jestlize 1 Zvykacka stoji 5 K¢, tak
2 zvykacky budou stat 10 K¢.

2) Kapesnik schne 15 minut. Dvacet
kapesniki bude schnout 5 hodin.

3) Auto jedouci primérnou rychlosti
90 km za hodinu urazi vzdalenost
180 kilometra za 120 minut.

4) Do letadla boeing se vejde 200 lidi.

136 osob piepravi z mista A do mista B za
10 hodin. Dv¢ stejna letadla na stejné trase
piepravi stejny pocet lidi v polovi¢nim case.

5) Jedna lesni délnice vysadi

280 stromkti za 5 dni. Pét d€lnic
pracujicich stejnym tempem jako prvni
délnice vysadi stejny pocet stromkil za
1 den.

6) V pondé€li nasel houbat v lese za dvé
hodiny kosik hub. V ttery se rozhodl, Ze
pujde spole¢n¢ s kamaradem, a tedy urcité
najdou dva kosiky hub uz za jednu hodinu.

7) Statisticky bylo zjiSténo, Ze déti jsou
V jednom roce véku primémeé vysoké
80 cm, v Sesti letech je to 112 cm, ve
dvanacti letech je to 154 cm. Za dalSich
Sest let bude primérna vyska lidi vétsi
0 dalSich 52 cm.

8) Turista prosel trasu dlouhou 18 km za tf1
hodiny, coz znamen4, Ze jeho primérna
rychlost byla 6 km za hod.

9) Voda tekouci rovnomérné
vodovodnim kohoutkem naplnila
desetilitrovy hrnec za tfi minuty. Pokud
bude voda téci do stejného hrnce
dvakrat rychleji, naplni ho za poloviéni
cas.

10) Prvni den vysazelo 5 zahradniki

45 keftika za 9,5 hodiny. Druhy den sazelo
ketiky stejnym tempem 7 zahradnikd.
Vysazeli 35 ketikid za 9,5 hodiny.

11) Obvod ¢tverce zmensime 4krat.
Délka jeho strany se zmens$i také 4krat.

12) Obsah ¢&tverce je 16 cm?, tedy délka jeho
strany je 4 cm.

13) Pti ndkupu za 400 K¢ platila
maminka Ctyfmi stravenkami. Za
dvousetkorunovy nakup bude platit
dvéma stravenkami.

14) Kdyz obsah &tverce zvétsime o 2 cm?,
délka jeho strany se zvétsi o 1 cm.
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